

जिले सहित अंचल में जोर-शोर से चला वृक्षारोपण, लेकिन देखभाल पर ध्यान नहीं



जिम्मेदारी नहीं हो पा रही तब, टक़ोसला बना पौधरोपण, हजारों पौधे अब तोड़ रहे हम

भिण्ड। जिले सहित अंचल में आंखमिचनी की पूर्ति के लिए सभी ने पूरी तनहा करके के लिए निवारित किए गए लक्ष्य को शासकीय पौध-खालए पूरा नहीं कर सके, इस वजह से लोगों को अन्य संस्थाओं से पौधे इकट्ठा दामों में खरीदने पड़ रहे हैं, लेकिन इस पर विचार नहीं देते हैं। पौधे तैयार करने तथा उनके रोपण सेना के लिए लक्ष्य तय किया जाता है, लेकिन यह ध्यान नहीं दिया जाता है कि रोपे गए पौधों में से कितने बचे और कितनों ने देख-रेख के अभाव में दम तोड़ दिया। अक्सर कहा जाता है कि पौधे तैयार करने के लिए निवारित किए गए लक्ष्य को शासकीय पौध-खालए पूरा नहीं कर सके, इस वजह से लोगों को अन्य संस्थाओं से पौधे इकट्ठा दामों में खरीदने पड़ रहे हैं, लेकिन इस पर विचार नहीं देते हैं। पौधे तैयार करने तथा उनके रोपण सेना के लिए लक्ष्य तय किया जाता है, लेकिन यह ध्यान नहीं दिया जाता है कि रोपे गए पौधों में से कितने बचे और कितनों ने देख-रेख के अभाव में दम तोड़ दिया।



रोपे गए पौधों की देख-रेख के लिए जिम्मेदारी तो संपूर्ण दी गई है लेकिन अब तक यह जांच पड़ताल नहीं की गई की पौधों की देख-रेख की जिम्मेदारी संपालने वाली ने कितनी सज्जता से अपना कर्तव्य निभाया है, जिले सहित अंचल में 50 प्रतिशत से अधिक पौधे या तो सूख गया था फिर उन्हें जानवर निगल गया, हर वन पौधे लगाने को लेकर लखाई रोपे खर्च कितने जाते हैं लेकिन जब तक जिम्मेदारी तय नहीं की जायेगी, तब तक

इन सैंकड़ों में से किसी एक को भी ख्यान दुबारा पलट कर रोपे गए पौधों की देख-रेख पर नहीं जाता है। इसलिए कहा जाता है कि वृक्षारोपण एक तरह से द्रोण बन गया है।

हजारों पौधे इन दिनों तोड़ रहे दम

जिले में प्रशासनिक अधिकारियों से भी ध्यान नहीं जाता की वृक्षारोपण के बाद इन पौधों को देखभाल कौन करेगा, इस कारण हजारों पौधे चंद दिनों के भीतर ही दम तोड़ देते हैं।

लेकर जनप्रतिनिधि और कई समाज सेवी संगठन व अन्य आए दिन वृक्षारोपण के लिए आयोजित होने वाले कार्यक्रमों में भाग लेते हैं लेकिन इस ओर किसी को भी ध्यान नहीं जाता की वृक्षारोपण के बाद इन पौधों को देखभाल कौन करेगा, इस कारण हजारों पौधे चंद दिनों के भीतर ही दम तोड़ देते हैं।

अटरे महोत्सव आयोजन के संबंध में बैठक सम्पन्न

भिण्ड। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस की अध्यक्षता में कलेक्टर चैम्बर में अटरे महोत्सव आयोजन के संबंध में बैठक आयोजित की गई। बैठक में अटरे कलेक्टर प्रवीण कलमणारे, एसडीएम भिण्ड-अटरे उदरसिंह सिकरवार, राधेगोपाल यादव, दीपक अग्रवाल सहित अन्य सदस्यगण भी उपस्थित थे। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस ने पुरव में हुए अटरे महोत्सव आयोजन के संबंध में जानकारी प्राप्त की। उन्होंने कहा कि अटरे महोत्सव तीन दिवसीय कार्यक्रम हेतु विचिन्तन जगह के संबंध में चर्चा की। उन्होंने कहा कि एसीएम प्रवीण कलमणारे, जिला पंचायत सीईओ जेके जैन की अध्यक्षता एवं आयोजन समिति द्वारा सुझावों का पत्रक किया जाएगा। उन्होंने कहा कि आयोजन समिति द्वारा कौन सा कार्यक्रम कब और कितने समय किया जाएगा और महोत्सव का आयोजन किसके द्वारा किया जाएगा यह फांमेट तैयार कर अवगत कराएँ। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि आयोजन तीन दिवस चलेगा तो उस पर अनुमानित



नौनो न्यूज

मीटर रीडर के साथ मारपीट, दो लोगों पर मामला दर्ज

भिण्ड। देहात थाना क्षेत्र के जानमा रोड पर एक मीटर रीडर रीडिंग लेने के लिए गया हुआ था, इसी दौरान दो लोगों ने रंगवारी के चलते उसके साथ मारपीट करते हुए उसे घायल कर दिया, इसके साथ जान से मारने की धमकी भी दी। बताया जा रहा है बिजली के खिंच को लेकर दोनों के बीच बहस हुई थी और मामला इतना बढ़ गया तो कि प्रचालकों ने उसके साथ मारपीट करनी पड़ी। पुलिस ने फरियारी की शिकायत पर आरोपीगणों के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है। जाकार की अनुसार मीटर रीडर मेश आंशु पुत्र भगवानसम आंशु निवासी बारकवाहा हाल सौदा नगर ने बताया कि मंगलवार

दोपहर 12 बजे वह बिजली की रीडिंग लेने के लिए प्रशांत परमार, दुष्टत परमार निवासी जानमा नगर के घर गया था, इसी बात को लेकर बहस करने लगे और गाली-गलौज करते हुए उक्त लोगों ने उसके साथ मारपीट कर उसे घायल कर दिया, जिससे उसके मुँह से खून निकलने लगा, घटना को जाकार की अन्य साधियों को लगी तो उसे उधवार के लिए अस्पताल लेकर गये, जिसके बाद प्राथमिक उपचार लेने के बाद आरोपीगणों के विरुद्ध थाने में रिपोर्ट दर्ज कराया। पुलिस ने उक्त लोगों के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है।

सड़क हादसे में बाइक चालक की मौत

भिण्ड। मालपुर थाना क्षेत्र के एमआरएम फैक्ट्री गिरावे पास एक वाहन चालक ने तेज व लापरवाही से चलते हुए बाइक में उछल मार दी जिससे उसकी मौत हो गई। हादसे की सूचना पुलिस को दी गई, मौके पर पहुंचकर खल को उदायर और पीएम के बाद परिजनों के सूचित कर दिया। पुलिस ने फरियारी की शिकायत पर आरोपी चालक के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार मंगलवार दोपहर 12.15 बजे अजय मंडी उम्र 20 वर्ष निवासी दरिया हाहा मालपुर जो बाइक से तेज से एमआरएम फैक्ट्री गिरावे के पास से गुजर रहा था, इसी दौरान वाहन क्रमांक एमपी01एचपी6098 के चालक ने तेज व लापरवाही से चलते हुए टकरा मार दी, जिससे वह घायल हो गया और थ्यानवी गुला अजय के लिए अस्पताल लेकर लेई तो डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।पुलिस ने मौके आरोपी चालक के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है।

महिला की मारपीट, 3 लोगों पर मामला दर्ज

भिण्ड। रौन थाना क्षेत्र के राम प्रेमज के एक महिला के साथ तीन लोगों ने एकराय होकर मारपीट कर जान से मारने की धमकी दी, पुलिस ने फरियारी की शिकायत पर आरोपीगणों के विरुद्ध प्रकरण दर्ज कर लिया है। पुलिस के अनुसार सोमवार सुबह 8.45 बजे शोया देवी पत्नी तुलागण कबेल निवासी रमजा ने बताया सभी गांव निवासी जीवन, युगा, गोलू जादव ने उसके साथ गाली-गलौज करते हुए मारपीट कर जान से मारने की धमकी दी। पुलिस ने अजय योगदान के लिए मारपीट कर आरोपीगणों के विरुद्ध मामला दर्ज कर लिया है।

कलेक्टर ने जनसुनवाई में तीन शिकायतों का तत्काल किया निराकरण

जनसुनवाई में 200 आवेदनों पर दिव कार्यवाही के निर्देश

भिण्ड। राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी कार्यक्रम जनसुनवाई कलेक्टर प्रियंस के सामाजिक न्याय विभाग कार्यालय में आयोजित की गई। जनसुनवाई के दौरान कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस द्वारा तीन शिकायतों का तत्काल कार्य निराकरण किया गया। जनसुनवाई में 200 आवेदन प्राप्त हुए जिनको संबंधित विभाग के अधिकारियों को निराकरण के लिए दिये गये। जनसुनवाई में अटरे कलेक्टर प्रवीण कलमणारे सहित अन्य

विभागीय अधिकारी एवं अपनी अपनी समस्याएँ लेकर आए शहरी एवं ग्रामीणजन उपस्थित थे। जनसुनवाई में कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस के समक्ष वार्ड क्रमांक 13 खड्किया रोड कॉलनी निवासी राम गोपाल सिंह सोरोकी ने आवेदन प्रस्तुत कर पात्रता पत्रों पर राशन न मिलने संबंधी आवेदन प्रस्तुत किया। जिस पर कलेक्टर ने तत्काल जिला आंगुर्ष अधिकारी के द्वारा खाद्यान्न पत्रों प्रत्येक कर दी गई तथा 12 किलो गैर 4 किलो चालव 4 किलो ज्वार माह नवंबर 2021 का खाद्यान्न प्रत्येक कर निराकरण



किया गया। इसीप्रकार कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस के समक्ष निवासी परसोन निवासी श्रीमती सविता देवी पत्नी अश्वेश सिंह भदौरिया (विद्यार्थी) के द्वारा अपने बीपीएल कार्ड की पात्रता पत्रों प्राप्त करने

हेतु आवेदन प्रस्तुत किया। जिस पर कलेक्टर ने तुरंत अनुवाक जिला आंगुर्ष अधिकारी द्वारा पात्रता पत्रों प्रत्येक कर निराकरण किया गया। श्रीमती सविता देवी को माह दिवस 2021 से राशन प्राप्त करने की पात्रता होगी। कलेक्टर के समक्ष इतनी रोड निवासी अश्वत जैन पुत्र अजय जैन द्वारा आवेदन प्रस्तुत कर जैन स्कोलरशिप का फॉर्म न भरे जाने के संबंध में बताया गया। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस के आदेश अनुसार सहायक सचिवानक पि. वॉ तथा अल्पसंख्यक कल्याण कलेशा सिंह श्रीमती कृति दीक्षित द्वारा संस्था का केवयसी कर अश्वत जैन को आईडी

आज जिले में कोविड वैक्सीन द्वितीय डोज टीकाकरण महाअभियान का आयोजन

भिण्ड। कोविड वैक्सीन टीकाकरण अंतर्गत 24 नवम्बर 2021 को द्वितीय डोज टीकाकरण महाअभियान का प्रदर्श के साथ जिले में भी वृद्ध स्तर पर आयोजन किया जा रहा है इसके साथ निरन्तर भी कोविड टीकाकरण जारी है। टीकाकरण अभियान अंतर्गत कोविड वैक्सीन के द्वितीय डोज हेतु युवु व्यक्तियों के टीकाकरण का वृद्ध अभियान चलाया जायेगा। कलेक्टर डॉ सतीश कुमार एस ने सभी जिले बांसियों से अपील है कि द्वितीय डोज हेतु युवु सभी आमजन अनिवार्य रूप से कोविड वैक्सीन का द्वितीय डोज अपने नजदीकी टीकाकरण केंद्र पर लावायें। जिन्हें कोविड वैक्सीन कोविलिड का पहला टीका लगावें 84 दिन या उससे अधिक समय हो गया है तथा जिन्हें कोविड वैक्सीन का पहला टीका लगावें 28 दिन या उससे अधिक समय हो गया है ऐसे सभी व्यक्ति अनिवार्य रूप से अपने नजदीकी टीकाकरण केंद्र पर पहुँच अपना टीकाकरण अनिवार्य रूप से करावायें। कलेक्टर ने कहा कि कोविड-19 संक्रमण से पूर्ण सुरक्षा हेतु दो डोजें लावायना आवश्यक है। इसके लिए जिले में निरन्तर टीकाकरण हो रहा है। जिले के सभी नजदीकी नजदीक के टीकाकरण केंद्रों पर पहुँचकर अपना संकेद डोजें लावायना सुनिश्चित कर सम्पूर्ण सुरक्षा प्राप्त करें

खरीदी हुई सरकार के खरीदे हुए मंत्री विद्यार्थी का रिपोर्ट कई हे भिण्ड नगरपालिका: कांग्रेस

भिण्ड। कांग्रेस ने नगरीय प्रशासन मंत्री अश्वरूप भारद्वाज पर कना जून, पत्रकार के खरीदे जिले को सबसे स्वच्छ शहर पर राष्ट्रपति के द्वारा सम्मानित होने पर कांग्रेस पार्टी ने तीव्र प्रतिक्रिया व्यक्त की है। नगरीय प्रशासन मंत्री से कांग्रेस प्रवक्ता डॉ.अनिल भारद्वाज ने सवाल पूछा सम्मानित होने का हक तब होता जब जिले की भिण्ड नगरपालिका के स्वच्छता सर्वेक्षण में 14 वें पावरण की बजाय सुपर 5 में आती। लेकिन भिण्ड नगरपालिका के फिसवाडी अने पर उन्हे तीव्र प्रतिक्रिया व्यक्त की श्री भारद्वाज ने कहा आज अपने रह जिले की नगरपालिका को नगरीयपालिका के स्वच्छता सर्वेक्षण में सबसे कम मिलने में क्या समर्थन होगा? लगता है प्रधानमंत्री मंत्री नरेंद्र मोदी की तरफ आज भी फोटोजीनी मंत्री बन गए हैं। मंत्री जो स्वच्छता सर्वेक्षण में देश के प्रथम स्थान प्राप्त करने पर राष्ट्रपति के द्वारा सम्मानित वीडियो और फोटो शोशल मीडिया और समाचार पत्रों में प्रेम शोर से बायरल कर रहे हैं। कांग्रेस प्रवक्ता ने कहा फोटो, वीडियो तब बायरल करें जब खुद पर की नगरपालिका और शहर को स्वच्छता में शामिल करें। लगता है खरीदी हुई सरकार के खरीदे हुए मंत्रियों का रिपोर्ट कई ही शायद ये उसका असली रिपोर्ट कई है।

भिण्ड कलेक्टर की प्रशासनिक क्षमता और प्रनचिन्ह

कांग्रेस प्रवक्ता डॉ. अनिल भारद्वाज ने कहा जनहित के हर मामले पर भिण्ड कलेक्टर कार्यवाही करने में असफल साबित हुए हैं, नगरपालिका के प्रशासनिक होने के नाते स्पष्ट है भिण्ड कलेक्टर पर मामलों से बाबू से सी.एस.ओ बने नगरपालिका अधिकारी भारी पड़ रहे हैं, जो कई अनिमित्तताओं के बावजूद उठे हुए हैं, जिन्होंने आधिकार राजनीतिक रसुख के चलते अपने को सुरक्षित कर आज भिण्ड जिले की बन्दामो की कलंक से नजबन में ने अजय योगदान दिया। वैसे इसके जेरे जिले भिण्ड नगरपालिका अधिकारी, जिलाधीश जिम्मेदार हैं उनसे ही सदर विधाक और जिले के मंत्रीगण भी अपनी जिम्मेदारी से मुँह नहीं मोड़ सकतें।

पति-बच्चे गए थे दुकान पर बाथरूम के अंदर महिला जलकर हुई मौत

भिण्ड। पावई थाना क्षेत्र में एक महिला घरमयी तरीके से बाथरूम के अंदर आगजनी की शिकार हो गई। महिला थान के लिए बाथरूम के अंदर गई थी वहाँ अज्ञात कारणों से मौत हो गई। इस घटना के समय पर अंदर कोई नहीं था। पुलिस ने मौके पर पहुँचकर जलती महिला को आग बुझाई। इसके बाद मृतक का नाम कल्पना देवी बताया गया। पुलिस ने मौके पर पहुँची तो घर की अंदर से गेट लगा हुआ था। इसके बाद पुलिस अंदर पहुँची तो बाथरूम का आग गेट लगा हुआ था महिला से आग की लपटें उठ रही थी। पुलिस ने महिला के पति की मदद से कंबल डालकर आग को बुझवाया। तब तक महिला ने जलकर मर चुकी थी। पुलिस को बाथरूम के अंदर नहने के लिए बाल्टियों में पानी भरा हुआ मिला। मौके पर के.पी.एस. हरीदत्त जैसा कोई ज्वलनशील पदार्थ नहीं मिला और न ही गैस, हीटिंग जल रहा था। फिर महिला आगजनी के कैसे शिकार हुई। इस बात को लेकर पुलिस ने विवेचना शुरू की। पुलिस ने शव का पीएम कराकर परिजनों को सौंप दिया।

महंगाई को लेकर जिला अध्यक्ष मानसिंह कुशावाह ने किए जनता से सवाल

जन जागरण के द्वारा भाजपा सरकार की विफलताओं से लोगों को कराया खबर

भिण्ड। जन जागरण अभियान के तहत अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशावाह ने मंगलवार को गाता में चौपाल लगाकर लोगों को भाजपा सरकार की विफलताओं से खबर कराया। जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशावाह ने लोगों को संबोधित करते हुए बताया कि भाजपा सरकार अपनी विफलताओं को छुपाने के लिए लोगों को धार्मिक मुद्दों में उलझाने का काम कर रही है। आलम यह है कि लोग इन्हीं सब मुद्दों में उलझ कर रह गए हैं। और बहती बेहतराहा महंगाई को मार डाल रहे हैं। लिहाजा बेरोजगारी चरम सीमा पर पहुँच गई है। बेरोजगार युवा दर-दर की ठेकेंर खाने के लिए मजबूर हैं।इसके



बाद जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशावाह ने भाजपा सरकार अपनी गोटियाँ सेकने का काम बताया कि किस प्रकार लोगों को गुमराह करके कर रही है। इतना ही नहीं श्री कुशावाह ने कहा

कि भाजपा सरकार की रहमतों से प्रत्येक विभाग में भ्रष्टाचार व्याप्त हो गया है। बिना पैसों की कोई भी कर्मचारी काम करने के लिए तैयार नहीं है। तथा न्याय पर बैठे लोगों से पूछा फेटेला डीजल गैस के दाम बढ़े कि नहीं बढ़ी तो वही बैठे लोगों में से आवाज आई हाँ बढ़े है और लोगों ने कहा महंगाई भ्रष्टाचार ने सारी हदें पार कर दी है इसी क्रम में श्री कुशावाह ने कहा कि 2023 में इस भ्रष्ट सरकार को खड़ाइ केने का काम हम सबकी करना है मैं जहाँ चौपाल में लोगों ने अधिकारियों के द्वारा परेशान किए जाने की बात कही। लोगों ने कहा कि बिना रिश्त दिए कोई भी सरकारी योजना का लाभ नहीं मिला पाता है।दफ्तर में बैठे अधिकारी दलालों के जरूर ही काम करते हैं। चौपाल में मौजूद लोग जबरन मौजूदा सरकार के खिलाफ बोले।

देश के दुश्मन आतंकवादियों को डेर करने वाले भिंड के सपूत कर्नल को शौर्य चक्र से किया गया सम्मानित

भिण्ड। देश के दुश्मन आतंकवादियों को डेर करने वाले भिंड शहर के सपूत कर्नल अजय सिंह कुशावाह को शौर्य चक्र से सम्मानित किया गया। मूल रूप में कर्नल कुशावाह निरसक गांव के रहने वाले हैं। इससे उनके करन नामर गौला का मिश्र स्थित घर में खुशी का माहौल है। राष्ट्रिय राष्ट्रस में पदस्थ अजय सिंह ने नवंबर 2018 में टीम के साथ मित्रक जम्मू-कश्मीर में कई आतंकवादियों को डेर किया था। इस दौरान उनके कुश साहरी भी शामिल हो गए थे। इस बहादुरी पर उन्हें और उनकी टीम के सदस्यों को यह सम्मान देने की घोषणा हुई है। वर्तमान में वह श्रीनगर में पदस्थ हैं। अजय के पिता स्व.वीर सिंह कुशावाह केंद्रीय आलू अनुसंधान केंद्र में हेड रहे। उन्होंने अपनी नौकरी पूरी इमानदारी और जिम्मेदारी से की। इसलिए 2004 में अमेरिका के बायोग्राफिकल संस्थान ने उन्हें साइटस्ट मैन ऑफ़ डेयर से सम्मानित किया था। कर्नल अजय सिंह को पिता से इमानदारी और कर्तव्य निष्ठा की प्रेरणा मिली।



सदस्यता अभियान एवं जन जागरण यात्रा को लेकर कांग्रेस की बैठक आयोजित



देखरेख में सदस्यता अभियान एवं जन जागरण अभियान सुचारु रूप से चलाया जा सके। शहर के तीनों विधायक रविंद्र सिंह तोमर, राकेश माहवा एवं अजय सिंह कुशवाह तथा प्रदेश पदाधिकारी किसान कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष दिनेश गुर्जर, प्रदेश महासचिव भवान सिंह तोमर, राकेश यादव, जसवीर गुर्जर, खैरद हर्षाना, मदन शर्मा, मनीष उपाध्याय, राम लखन डण्डोटिया आदि को भी अलग-अलग वृथ का प्रभारी नियुक्त किया गया है। ब्लॉक कांग्रेस मुरैना उत्तर के अध्यक्ष विक्रम राज मुलत, ब्लॉक दक्षिण के अध्यक्ष अश्वत्थ रज्जक पटेल, ब्लॉक सुमावली के अध्यक्ष राम कुमार पाराशर, ब्लॉक कांग्रेस कमेटी सराय खेला के अध्यक्ष राकेश परमार एवं नवीन प्रस्तावित ब्लॉक मुरैना पश्चिम के प्रभारी राजकुमार कुशवाह को अपने-अपने ब्लॉकों में जन जागरण पर यात्रा निकालने एवं सदस्यता अभियान को चलाने को निर्देशित भी दे गई है। इस अवसर पर शहर कांग्रेस कमेटी के जिला अध्यक्ष दीपक शर्मा, राजेंद्र यादव, सुभाष सिकरवार, कोशल उड्डित, परमानंद शर्मा, विनोद शर्मा, प्रमोद शर्मा हुसेनगुर्जर, गौरव यादव पूर्व पार्षद, नारायण तोमर, शशि सक्सेना, लक्ष्मी दिनकर, हरीश पाठक, हरिओम राजौरिया सहित तमाम कार्यकर्ता उपस्थित थे।

मुरैना। मध्य प्रदेश कांग्रेस कमेटी के निर्देश पर संपूर्ण मध्यप्रदेश के साथ मुरैना जिले में सदस्यता अभियान एवं जन जागरण यात्रा के लिए शहर जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा मंगलवार को बैठक आयोजित कर विधायक, प्रदेश पदाधिकारी एवं वरिष्ठ कांग्रेस जनों को प्रभारी नियुक्त किया गया। शहर जिला कांग्रेस कार्यालय पर सदस्यता अभियान एवं जन जागरण कार्यक्रम को लेकर ब्लॉक अध्यक्ष प्रदेश पदाधिकारी गण एवं वरिष्ठ कांग्रेसियों को बैठक आयोजित की गई, जिसमें तमाम मंडल अध्यक्ष एवं सेक्टर अध्यक्ष भी उपस्थित रहे। बैठक में निर्णय लिया गया कि शहर में स्थित 47 वार्डों के वृथ के आधार पर विधायकगणों को भी उस सर्किट में प्राथमिकता से रखा जावे, जिससे विधायकों को

नकली दूध बनाने वाली डेयरी पर छापा, दूध एवं केमिकल जप्त



मुरैना। जिला प्रशासन एवं खाद विभाग द्वारा मिलावटी दूध खोआ पनीर आदि पर लगातार कार्रवाई के बावजूद मिलावट का कारोबार रुकने का नाम नहीं ले रहा। मंगलवार को खाद विभाग की टीम ने बानावनी थाना क्षेत्र के नंदगामुली गांव में एक डेयरी पर छापा मारकर 600 लीटर नकली दूध एवं दूध बनाने का केमिकल बरामद कर आरोपी के विरुद्ध कार्रवाई को जा रही है। जिले में नकली दूध खोआ पनीर का काम एक बार फिर तेज गति से शुरू हो गया है और जगह-जगह डेरी संचालित हो रही है। प्रशासन के निर्देश पर खाद विभाग की टीम प्रथम तमाम कार्रवाई करती है, लेकिन फिर भी मिलावट को इस कारोबार को बंद नहीं कर रहे और आम जनता एवं

नौजवानों के जीवन से खिलवाड़ कर रहे हैं। सख्त कार्रवाई के अभाव में मिलावट को हर बार बच कर निकल जाते हैं। खाद निरीक्षक धर्मदेव जैन की सूचना मिली कि बानावनी थाना क्षेत्र के नंदगामुली में नकली दूध बनाने का कार्य किया जा रहा है। उस सूचना पर से खाद विभाग की टीम ने मंगलवार को दोपहर छपा मारकर मौके से 600 लीटर नकली दूध, आरएम केमिकल 35 लीटर, दूध बनाने के पाउडर के कट्टे, पनीर का काम एक बार फिर तेज गति से शुरू हो गया है और जगह-जगह डेरी संचालित हो रही है। प्रशासन के निर्देश पर खाद विभाग की टीम प्रथम तमाम कार्रवाई करती है, लेकिन फिर भी मिलावट को इस कारोबार को बंद नहीं कर रहे और आम जनता एवं

पेंशन प्राप्त कर रहे हितग्राहियों का किया जा रहा है भौतिक सत्यापन

कार्य में लापरवाही बरतने पर पांच कर्मचारियों का एक सप्ताह का कारा वेतन

मुरैना। नगर निगम मुरैना द्वारा संचालित जन कल्याणकारी योजना के तहत पेंशन प्राप्त कर रहे सभी हितग्राहियों का भौतिक सत्यापन जीवनी गंभीर निश्चित राशन खाल में शासन के निर्देशानुसार किया जा रहा है। नगर निगम आयुक्त संजीव जैन द्वारा इस कार्य हेतु दृढ़ गठित कर नगर निगम के अधिकारी कर्मचारियों को अलग-अलग वार्डों हेतु लक्ष्य आवंटित किए हैं। आयुक्त श्री जैन द्वारा मंगलवार को जब इस संबंध में समीक्षा की गई तो सौ नगर आदिवासी प्रभारी सफाई दरोगा, अशोक सिकरवार प्रभारी लिपिक, विजय धोलकर एसआई, दिलखुश सहस्रया सफाई दरोगा, रवि टोमर रोजगार सहायक के द्वारा लक्ष्य से कम कार्य किया जाना पाया। जिस पर से नाराजगी जाहिर करते हुए आयुक्त श्री जैन ने पांच कर्मचारियों का एक सप्ताह के वेतन काटने के निर्देश संबंधित को दिए, साथ ही सभी को चेतावनी देते हुए कहा कि यह कार्य अति महत्वपूर्ण है, इसे शत-प्रतिशत सम्यग समीक्षा में पूर्ण करें। इस दौरान जिस कर्मचारी व अधिकारी द्वारा कार्य में लापरवाही बरती जाणी, उसके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई कर लेना से पुश्तकार किया की कार्यवाही भी की जाएगी। इस दौरान सामाजिक समग्र सुखा



अधिकारी शिव कुमार शर्मा ने कहा कि शासन द्वारा निर्देशों के पालन में वृद्ध, विधवा व विकलांग पेंशन प्राप्त करते हैं। ऐसे पेंशन धारियों का भौतिक सत्यापन राशन हॉल में किया जा रहा

है। उन्होंने कहा कि जो हितग्राही भौतिक सत्यापन से वंचित रह जाते हैं तो उनकी पेंशन प्रशासन द्वारा बंद कर दी जाएगी। इसलिए पेंशन प्राप्त कर रहे सभी अपना सत्यापन अवश्य कराएं।

विद्युत वितरण कंपनी द्वारा अस्थाई सिंचाई पंप कनेक्शन की दरें जारी

मुरैना। मध्यक्षेत्र विद्युत वितरण कंपनी द्वारा राज्य शासन के निर्णयानुसार जिले के ग्रामीण क्षेत्र के कृषि उपभोक्ताओं के लिए अस्थाई सिंचाई पंप कनेक्शन हेतु सिंगल फेज एवं थ्री फेज के लिए खर्ग विद्युत दरें जारी कर दी हैं। कंपनी द्वारा जारी दरों के अनुसार अब ग्रामीण क्षेत्र के कृषि पंप उपभोक्ताओं को तीन माह हेतु सिंगल फेज एक एचपी अस्थाई कृषि पंप कनेक्शन के लिए फिक्स चार्ज, एनर्जी चार्ज सहित देय 4222 रूप्य के स्थान पर अब राज्य शासन द्वारा देय सस्बिडी सहित कुल 1843 रूप्य का ही भुगतान करना होगा। इसी प्रकार थ्री फेज अस्थाई कृषि पंप कनेक्शन को तीन माह के लिए फिक्स चार्ज, एनर्जी चार्ज सहित कुल 4679 रूप्य देय होगी। कंपनी ने कहा है कि अस्थाई कृषि पंप कनेक्शन के लिए कृषि

उपभोक्ताओं को वर्ष 2021-22 हेतु जारी टैरिफ आदेश की श्रेणी 5 को केंद्रिका 1.4 के अनुसार कम से कम तीन माह का अधिम भुगतान कंपनी में जमा करना अनिवार्य है एवं विद्युत सप्लाय कोड 2013 में दिये गये प्रबंधनों के अनुसार ऐसे उपभोक्ता जिनके पंप कनेक्शन पर उचित रेटिंग का कैपेसिटर लगा हुआ है उनसे कैपेसिटर सस्बाज का भुगतान कंपनी द्वारा नहीं लिया जाएगा। कंपनी ने बताया है कि म.प्र. विद्युत नियामक आयोग द्वारा जारी टैरिफ आदेश के अनुसार अस्थाई कृषि पंप की त्रैमासिक भुगतान किया गया है एवं ब्रैमासिक आधार पर एच.पी.पावर मैनेजमेंट कंपनी जिलखुर द्वारा इंधन प्रभार की गणना की जाएगी। कंपनी द्वारा अस्थाई कृषि पंप कनेक्शन हेतु जारी दरें 01 नवंबर 2021 से प्रभावशील होंगी।

श्रीमती कमला की शिक्षावत का हुआ नितकण
मुरैना। गजस्य शुद्धिकरण पखवाड़े के दौरान श्रीमती कमला की शिक्षावत का नितकण जौग अनुविभाग के एसडीएम विनोद सिंह द्वारा किया गया है। श्रीमती कमला ने शिक्षावत दर्ज कराई थी कि उनकी भूमि का बटवारा एवं बटवतान को शासकीय अभिलेख में दर्ज नहीं किया गया है। गजस्य शुद्धिकरण पखवाड़े के तहत श्रीमती कमला का बटवारा एवं बटवतान को शासकीय अभिलेख में दर्ज कर श्रीमती कमला को सूचित किया है। श्रीमती कमला की शिक्षावत दूर हो जाने पर वह खुश हो, उनका कहना था कि बटवारा और बटवतान शासकीय अभिलेख में लब्ध सम्यग से दर्ज नहीं हुआ था। सरकार द्वारा चले गये गजस्य शुद्धिकरण पखवाड़े में मेरा भी बटवारा बटवतान शासकीय अभिलेख में दर्ज हो गया है।

अपमिश्रित खाद्य पदार्थ बेचने वाले को 01 वर्ष का कारावास व अर्थदण्ड

मुरैना। अपमिश्रित खाद्य पदार्थ को बिना अनुज्ञति के विक्रय करने के मामले में न्यायालय श्रीमान न्यायिक मॉन्ट्रेड प्रथम श्रेणी, तहसील जौरा, जिला मुरैना के न्यायालय द्वारा आरोपी बंटी जादवीन पुत्र जादवीन जादवीन, उम्र 25 वर्ष, निवासी ग्राम धमकन, थाना जौरा, जिला मुरैना को छाप अभिमिश्रण निवारण अधिनियम 1954 की धारा 7(1) के अंतर्गत दोषी पाते हुए 01 वर्ष के कारावास व 1000 रूप्ये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया। अभियोजन सहायक मीनाया सेल प्रभारी श्रीमती रीम अखवाल ने बताया कि घटना इस प्रकार है कि दिनांक 11 अगस्त 2009 को खाद्य निरीक्षक, धमकन रोड जौरा स्थित आरोपी की दुध डेयरी पर नमूना व

निरीक्षण कार्य हेतु उपस्थित हुए। डेयरी पर उपस्थित व्यक्ति ने स्वयं को डेयरी मालिक बताते हुए नमूना नमूना बंटी जादवीन बताया। आरोपी को खाद्य निरीक्षक ने अपने पद व अधिकार से अवगत कराया। विक्रता आरोपी ने खाद्य निरीक्षक को बताया कि डेयरी में दूध नहीं है, परंतु एक ड्रम में लिक्विड ग्लूकोज सिरप खाद्य द्रव्य है, जिसके बारे में पूछने पर आरोपी ने व्यक्त किया कि लिक्विड ग्लूकोज सिरप का विक्रय करता है। आरोपी ने खाद्य लार्डसिंग मॉर्गने पर, उन्हे मौके पर न दिखाते हुए बाद में प्रस्तुत करना व्यक्त किया। आरोपी बंटी अपमिश्रित खाद्य पदार्थ ग्लूकोज सिरप को बिना अनुज्ञति के अपने प्रयोजन हेतु अपमिश्रित

27 नवम्बर तक पुरूष नसबंदी जागरूकता सप्ताह मनाया जाएगा

मुरैना। जिल चिकित्सालय के सह मुख अस्पताल अधीक्षक एवं वित्तिय सजिन डे. विनोद गुला ने बताया कि पुरूष नसबंदी पखवाड़े के तहत 21 से 27 नवम्बर को अखिल में जन जागरूकता तालिमियों का आयोजन किया जाएगा। 28 नवम्बर से 4 दिसम्बर तक पुरूष नसबंदी सेवा प्रदायकों की जाएगी। मौखिक/लेखन तालिमियों के अंतर्गत आशा, एएएम, एमपीडब्ल्यू तथा सुरसर्वाइजर द्वारा अस्थाई गोपनीयता सभन के उद्योग तथा पुरूष नसबंदी के लिए इच्छुक दम्पतियों को चिन्हनकार एवं प्रेरित करेंगे। पुरूष नसबंदी के लिए शिवियों का आयोजन जिल चिकित्सालय, सिविल अस्पताल एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में किया जाएगा।

आचार्य आनंद टीम ने वृद्धजनों को भेंट किए गर्म कपड़े कंबल और जूते मौजे



अम्बावा। मध्यप्रदेश राज्य आनंद संस्थान से संबद्ध आचार्य आनंद टीम द्वारा वृद्ध आश्रम में बुजुर्ग महिला पुरुषों को सर्दी से बचाव के लिए गर्म शॉल, कंबल और जूते मौजे भेंट किए गए। समाजसेवी सुधीर आचार्य को और से भेंट की गई। सामग्री को प्रदान करते हुए संयोजक महेंद्र सखवार, आनंद विभाग के जिला संयोजक ज्योति बालकृष्ण शर्मा रोटीरु कलस्य अध्यक्ष अंकित मिश्रा और आनंदकर अरविंद माहवा, सचिव मनोज पांडे मुख्य रूप से उपस्थित रहे। इससे पूर्व आचार्य आनंद टीम ने बुजुर्गों के साथ कई वृद्ध विधवाएं उनके सुख-सुखा साक्षात् किए और उनकी मूलभूत आवश्यकताओं के अनुसार वस्तुओं

को सूची तैयार की। इस अवसर पर सुधीर आचार्य ने बुजुर्गों को आश्चर्य किया कि रक्षाबंधन और दीपावली की पारि नव नव और रोटीरु कलस्य व लोहार भी पर उनकी टीम उनके साथ लोहार मनाएगी। इस अवसर पर वृद्धजनों के लिए साफ-सफाई व्यवस्थापक भोजन व्यवस्थापक और प्रबंधक महिलाओं का भी शॉल उड़ाकर सम्मान किया गया।

जनता का सत्याग्रह: गरीबों के हक पर डाका नहीं डालने दिया जाएगा: माकपा

सैकड़ों नागरिकों ने तीसरे दिन प्रदर्शन कर दिया नगर परिषद पर ज्ञापन

केलारसा। आवास के लिए जनता का सत्याग्रह, नगर परिषद कार्यालय पर, तीसरे दिन भी जारी रहा। सैकड़ों नागरिकों ने प्रदर्शन कर 5 सूत्रीय मांगों को लेकर 'कम्यूनिस्ट पार्टी' के बैनर तले ज्ञापन दिया। ज्ञापन में शासकीय जमीन पर पीठियों से आवास बनाने पर रहे, आवाससहीनों को आवास के पट्टे देने, जिनके आवास स्वीकृत है, उनके खाली में राशि आवंटित करने तथाकथित तौर पर जिनके आवेदन अस्वीकृत किए गए हैं। उनकी द्वारा जांच काकाक स्वीकृत करने, किरायेदारी को अस्वीकृत नगरे जमीन आवंटित करवाने का आवास बनकर देने, जो हितग्राही अनेक प्रस्तुत करने से वंचित रह गए हैं। उन्हें आवेदन प्रस्तुति के लिए समय देने को मांग रही हैं। ज्ञापन मुख्य नगरपालिका अधिकारी के नाम दिया गया जिसकी प्रतिक्रिया मुख्यमंत्री, कलेक्टर को भी प्रेषित की गई है। इस दौरान हूँ सभी को संबोधित करते हुए दृष्टिकोण और फंडिंग का संकेत राकेश सचिव राजवेंद्र सिंह धाकड़ व माकपा नेता ओमप्रकाश श्रीवास्तव ने कहा कि आवास के नाम पर हो रहे भ्रष्टाचार और लूट को बंद किया जाए, सभी पात्रों को पट्टे, आवास दिए जाएं। उन्होंने कहा जब तक



पट्टे व आवास नहीं दिए जाएं, तब तक जनता का सत्याग्रह जारी रहेगा। इस कार्यवाही का नेतृत्व माकपा के नगर सचिव राजेश गुप्ता, जिला सचिव मण्डल सदस्य महेश प्रजापति, युवा नेता पूर्ण पार्षद इब्राहिम शाह, हरीओम गंगवाल, रामपट्ट शक्य, कृष्ण प्रजापति, भवान सिंह शक्य, सलीम खान, बाबूलाल शक्य, नरेश जादव, मुरारी जादव, श्रीमती राजेंद्रा आर्य, रोमजु जादव, श्रीमती गुलाबो बाई जादव, श्रीमती अंशु जादव, भोगी राम कुशवाहा, सुरेश प्रजापति, सोमराम, अमर सिंह, जगदीश आदि ने किया।

स्वच्छता में लगातार पांचवी बार अत्वल रखने वाली कर्मवीर सफाई मित्रों का किया गया सम्मान

पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो हेड
दैनिक पुष्पांजली टुडे
9826576206

अतिथियों ने किया कर्मवीरों के साथ
स्नेह भोज
अध्य
अधिकारियों, कर्मचारियों, एनजीओ
टीम
को भी किया गया सम्मानित



इंदौर । स्वच्छता में इंदौर शहर को
लगातार पांचवी बार देश में अत्वल बनाने में
उल्लेखनीय भूमिका निभाने वाले कर्मवीर सफाई
मित्रों का आज सम्मान किया गया। सम्मान
समारोह सांसद शंकर लालवानी, विधायक
महेंद्र हांडिया, श्रीमती मालिनी लक्ष्मण सिंह गौड़,
रोसा मेंदोना, आकाशा विजयवर्गीय, संभा
आयुक्त एवं नगर निगम प्रशासक डॉ. पवन
कुमार शर्मा, कलेक्टर मनोहर सिंह, नगर निगम
आयुक्त सुशीला प्रताप की विशेष उपस्थिति
में आयोजित किया गया। इस अवसर पर पूर्व
ऑडिटीर अश्वथ भूष भव, पूर्व विधायक
सुदर्शन गुप्ता, गौरव रणदिता, कर्मचारी युवमन
के प्रदान करोगिये, पूर्व सम्पादक अरवि सिंह
नरुका, पूर्व महापौर परिषद सदस्य, पूर्व पांचवें
गण एवं बड़ी संख्या में स्वच्छता कर्मवीर
सफाई मित्र, निगम अधिकारी एवं कर्मचारी गण

उपस्थित थे। सफाई मित्र कर्मवीरों ने अपनी
खुरी का इन्जिन जहन मनकर किया।
मिलियट कन्वेंशन सेंटर में आयोजित इस
समारोह में उपस्थित नृप भी किये।
निगा द्वारा आयोजित समारोह में स्वच्छता
में पंच लगाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले
शहर के सम्मत सफाई मित्रों के साथ ही उद्घान
विभागा, डूनेन विभागा के कर्मचारियों का भी
सम्मान किया गया। अतिथियों के साथ स्नेह
भोज किया गया। इस अवसर पर अतिथियों
द्वारा समारोह में विजन डॉक्यूमेंट 2022,
टेलागन प्रतिबोधिता एवं 6 विन हर दिन एण



का ई-विमोचन किया गया। इंदौर ने लगाया
स्वच्छता का पंच वीथियों तथा लाइट एंड साइड
शीट के साथ ही सफाई मित्रों के सम्मान में बनाए
वीथियों का प्रदर्शन किया गया। इसके साथ ही
निगम के सम्मत 19 क्षेत्रों में से उपलब्ध क्षेत्रों के
शोला निरक्षण करना अधिकारी, शोला
अधिकारी, सीएसआई, सहस्रक सीएसआई,
दरोगा, सफाई मित्र, डूनेन दरोगा, उद्घान
दरोगा, सहायक राजस्व अधिकारी, जल प्रदाय
एवं विद्युत के इंजीनियरों को राष्ट्रपिता श्री
महात्मा गांधी जी की प्रतिकृति व प्रमाण पत्र
देकर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही

समस्त सफाई मित्रों, डूनेन एवं उद्घान विभागा
के कर्मचारियों का सम्मान स्वस्व उपहार का
भी विवरण किया गया।
सांसद शंकर लालवानी ने कहा कि
स्वच्छ सर्वेक्षण में पांचवी बार जी के हाथों इंदौर
को स्वच्छता में लक्ष्य प्राप्त करने में सफल
करा कि यह अर्थात् हमें नहीं आया सभी को
मिला है और यह हम सब के लिए सौभाग्य
की बात है, यह स्वच्छता का सफर बहुत लंबा
और कठिन है। इसे बनाए रखना सबसे बड़ी
चुनौती है, इसलिए आप सभी लोग स्वच्छ
सर्वेक्षण 2022 के लिए मेहनत करने के लिए
तेवार रहें। सबकी मेहनत से हम फिर छत्रि बार



नंबर बन आता है। उन्होंने कहा कि यह इंदौर
शहर के जागरूक नागरिकों, जनप्रतिनिधियों
एवं ऐसे अधिकारियों व कर्मचारियों के
सहयोग से संभव होता है। संपाण आयुक्त एवं
नगर निगम प्रशासक डॉ. पवन कुमार शर्मा ने
कहा कि यह अर्थात् हमें नहीं आया सभी को
मिला है और यह हम सब के लिए सौभाग्य
की बात है, यह स्वच्छता का सफर बहुत लंबा
और कठिन है। इसे बनाए रखना सबसे बड़ी
चुनौती है, इसलिए आप सभी लोग स्वच्छ
सर्वेक्षण 2022 के लिए मेहनत करने के लिए
तेवार रहें। सबकी मेहनत से हम फिर छत्रि बार

आयुक्त सुशीला प्रताप ने इस अवसर
पर कहा कि स्वच्छता के कर्मवीर सम्मान के
सर्व्वेच्छक हैं। उन्होंने हर सीमा के साथ ही
कोविड-19 में भी अपनी सम्यक् निरतर जारी
रखा हुए इंदौर को स्वच्छ और सुंदर बनाने के
लिए बेहतर कार्य किया है। उन्होंने कहा कि ऐसे
ही कोशिशें शहर स्वच्छता में नंबर बन नहीं बनाते
हैं, इसके लिए शहर के जागरूक नागरिक
जनप्रतिनिधि गण, विभिन्न संगठन, मीडिया बंधु
सफाई मित्रों के साथ ही निगम के अधिकारी
एवं कर्मचारी गण आदि का समन्वय एवं
सहयोग आवश्यक है।

वन-टू-वन
डॉ. महेंद्र सिंह राजपुरोहित ने आदि डॉ.
चुनवतीगरी मठ प्रमुख का स्वागत किया



पुष्पांजली टुडे
मैसूर- टी.रससीपूर तहसील के माणकहल्ली में
आदि चुनवतीगरी मठ के प्रमुख निर्मलदेव नाथ
स्वामी ने दुधु इंदौर का उद्घटन किया व कार्यक्रम में
स्वामी ने बताया कि भारत एक पवित्र देश है व
किस्मान देश की रीढ़ है व किस्मान को खेतोंवाणी
की समरपन्न दुधु करने के लिए सरकार को प्रयास करना
चाहिए व स्वामी ने अंगे कहा कि अनुभूतिक खेतों में
किसानों को सही तरीके से जानकारी नहीं मिलने के
कारण उत्पादन कम हो रहा है तथा गुणवत्ता में कमी
रहने के कारण उचित मूल्य नहीं मिल पा रहे है व
फलस्वरूप किसान हताश होकर कृषि कार्य से धीरे-
धीरे विमुख हो रहा है व सतं ने अंगे कहा कि किसान
परिश्रम कर पर्याप्तलन कर डेयर्स में दुध लाकर देता है
व किस्मानों को लागत का रूपया जरूर मिलना चाहिए
व ग्रामीणों व दुधु डेयरी स्टारफ में समाजसेवी बनर
डॉ.महेन्द्र सिंह राजपुरोहित के नेतृत्व में स्वामी का
सम्मान कर आशीर्वाद लिया व इस अवसर पर दुधु
डेयरी अध्यक्ष पी.एच.प्रसादा, कार्यादेशी महेश, ग्रामीण
कृषि गाइड,लिण्पा, सोमलिण्पा,नागेंद्र, दिवाकर, विजय
कुमार सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित रहे व
भोपाल जिले को ग्रामीण स्वच्छता में
नंबर एक बनाने कायावद

पंकज त्रिपाठी स्टेट ब्यूरो हेड
दैनिक पुष्पांजली टुडे
9826576206
गांव-गांव में स्वच्छता को लेकर अनेक
गतिविधियां जारी

भोपाल । स्वच्छता सर्वेक्षण ग्रामीण 2021 के
लिए भोपाल जिले की 187 ग्राम वंचनीयों में स्वच्छता
को लेकर अलग-अलग नवाचार किये जा रहे हैं।
स्वच्छता सर्वेक्षण ग्रामीण के तहत देश भर के 698
जिलों के 17 हजार 475 गांव को कवर किया जा रहा है।
सर्वेक्षण के लिए इन गांव के सर्वजनिक स्थानों जैसे
अंगनावाड़ियां, स्कूलों, स्वास्थ्य केंद्रों, हॉट
जागरा, धार्मिक स्थलों का स्वच्छता संबंधी सर्वे किया
जाएगा एवं एसबीएम से संबंधित मुद्दों पर ग्रामीण
नागरिकों का मत लिया जाएगा। स्वच्छता सर्वेक्षण -
2021 में मेन फोकस ठोस एवं तल अपशिष्ट का
प्रबंधन, मासिक धर्म स्वच्छता प्रबंधन, ओडीएफ
स्थिरता बनाये रखने के लिए सर्वजनिक स्थानों का
निरिक्षण किया जाएगा। भोपाल के देशांत में स्वच्छता
के नवाचार भोपाल जिले में ग्रामीण क्षेत्रों में ठोस एवं
अपशिष्ट प्रबंधन के लिए जिला पंचायत भोपाल के
द्वारा गोबर गैस संयंत्र के साथ-साथ मूलाश्रया छाप
एवं बखरीछी अद्वुद्ध में स्थित गौरालाओं के साथ
एसओयू करार किया है। जिसके अंतर्गत आस-पास
के ग्राम पंचायतों का गोबर एकत्र करके जैविक कचरा
के लिये दिया जाएगा। फलजित गोबर का एक उच्चत
मूल्य भी किसानों को मिलेगा। इसके लिए भोपाल के
अलग-अलग गांव में पशु चिकित्सा स्थिर आयोजित
किये जा रहे हैं जिसमें पशुपालकों को किसानों के
पशुओं का स्वास्थ्य परिक्षण किया जा रहा है एवं उच्च
परसरासनी 2021 से भी जोड़ा जा रहा है। मासिक
धर्म स्वच्छता प्रबंधन के लिए ग्रामीण क्षेत्रों में
सीएचओ आमनवाड़ी कार्यकर्ता एवं स्व-सहायता
समूहों की महिलाएं जागरूकता अभियान चला रही हैं।
जिसके अंतर्गत सेनेट्री नेपकिन पेड का उपयोग
एवं स्वास्थ्य संबंधी जानकारी किताबी बालिकाओं
एवं महिलाओं को दी जा रही है। भोपाल जिले के
20 से अधिक गांव ओडीएफ प्लस हो चुके हैं।
इसकी निरतरता को बनाये रखने के लिए
श्रीमालय के लिए-मेरा गौरवालय मेरी शान-एवं
शौचालय चलाया जा रहा है। साथ ही अग्रशिष्ट
कचरा प्रबंधन के लिए अलग-अलग तरीकों से
कचरा फलजित किया जा रहा है एवं उन्का बेहतर
तरीके से निपटन भी किया जा रहा है।

महंगाई को लेकर अग्रक्ष मानसिंह ने किए जनता से सवाल

पंकज त्रिपाठी
दैनिक पुष्पांजली टुडे
जन जागरण के द्वारा भाजपा सरकार को
विफलताओं से लोगों को कराया रुबक
भिषट्टा। जन जागरण अभियान के तहत जिला
कांग्रेस कार्यय कमेटी के जिला अध्यक्ष मान सिंह
कुशवाहा ने मंगलवार को गाता में चौपाल लगाकर
लोगों को भाजपा सरकार की विफलताओं से स्वर
कराया। जिला अध्यक्ष मान सिंह कुशवाहा ने लोगों
को संबोधित करते हुए बताया कि भाजपा सरकार
अपनी विफलताओं को छुपाने के लिए लोगों को
धार्मिक मुद्दों में उलझाने का काम कर रही है।
आलय यह है कि लोग इन्हीं सब मुद्दों में उलझ
कर रहे गए हैं। वधुती बेलाहा महाराई की मार
डूनेन है।हिंदुत्वा कोरायणी चरम सीमा पर खूब चल
रही है। बेरोजगार युवा दर-दर की ठोकरें खाते व
लिए मजदूर हैं।इसके बाद जिला अध्यक्ष मान सिंह
कुशवाहा ने बताया कि किस प्रकार लोगों को
गुमराह करके भाजपा सरकार अपनी राटियां सेकने
का काम कर रही है। इतना ही नहीं श्री कुशवाहा
ने कहा कि भाजपा सरकार की रहमती से प्रत्येक
विभागा में भ्रष्टाचार व्याप्त हो गया है। बिना पैसे की
कोई भी कर्मचारी काम करने के लिए तैयार नहीं
है। तथा चौपाल पर बैठे लोगों से पूछा पेट्रोल डीलन



गैस के दाम बढ़े कि नहीं बढ़ी तो वही बैठे लोगों
में से आवाज आई हो बढ़े हैं और लोगों ने कहा
महाराई भ्रष्टाचार ने सारी हद्द पार कर दी है इतनी कम
में श्री कुशवाहा ने कहा कि 2023 में इस भ्रष्ट
सरकार को उखाड़ फेंकने का काम हम सबको
करने में लकी चौपाल में लोगों ने अधिकारियों के
द्वारा परंपरा किया जाने की बात कही। लोगों ने कहा
कि बिना रिश्तत देकर कोई भी सरकारी योजना का

कोरी समाज द्वारा झलकारी
बाई जयंती मनाई गई



राजेश्वर परिहार रिपोटर्
झिंर, कोरी समाज द्वारा झलकारी बाई
जयंती मनाई गई जिसमें सदस्य कबीर मोहल
नई बली निखेर जिला रिपुर्वी में बड़े प्रमाण
से संत श्री भवत साख्व जी अग्रच्छता में
महान बीरगण 1857 को रण जयिता
झलकारी बाई एवं कोरी समाज का गौरव का
191 वी जयंती समारोह समुह हुआ कार्यक्रम

दीपश सोनेवाने ने हिमालय के मवाधार
पर्वत श्रृंखला टुट्टे पर फहराया तिरंगा

रिजेश कट्टे ब्यूरो चौफ
पुष्पांजली टुडे
बालाघाट । शास्त्री वाई गोंदिया निवासी
दीपेश महेंद्र सोनेवाने ने हिमालय पर्वत श्रृंखला के
उत्तरी भाग में मवाधार पर्वत श्रृंखला के ह्रां पहाड्ट
पर तिरंगा फहराया। इसकी ऊंचाई 15500 फीट



है। उन्होंने उत्तरकाशी,
उत्तराखंड में नेहरू
पर्वतारोहण संस्थान में
30 दिनों के लिए विशेष
पर्वतारोहण प्रशिक्षण में
भाग लिया था।
प्रशिक्षण के दौरान,
उन्होंने कठोर और कष्ट
से ढके डोरियां चढ़ा
एवं 12 दिन बिलाए। दीपेश ने माइसन
डिग्री के साथ चुनौती स्वीकार कर पर्वतारोहण का
प्रशिक्षण पूरा किया। उन्हें काम उम्र से ही फलार्डी पर
चढ़ाना पसंद था और उसने किया। दीपेश सोनेवाने
डॉ. भी साहज कालेज गोंदिया से बी.सी.ए. डिग्री।
उन्होंने महाराष्ट्र और भारत की सबसे ऊंची चोटियों
तक पहुंचने का सपना देखा है। वह इसे अपने
जीवन में पूरा करना चाहता है।

राष्ट्रीय एकता और अखंडता को अक्षुण्य
बनाए रखने की स्वयं सेवकों ने ली शपथ

पंकज त्रिपाठी
दैनिक पुष्पांजली टुडे
कोमी एकता सप्ताह अंतर्गत
सांस्कृतिक एकता दिवस पर संगोष्ठी
एवं शपथ का आयोजन
भिषट्टा। दिनांक 23/11/21 को
आजादी के अमृत महोत्सव की श्रृंखला के
तहत 19 से 25 नवंबर तक कोमी एकता
सप्ताह अंतर्गत आज 23 नवंबर को उक्त
विद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा
सांस्कृतिक एकता दिवस मनाया गया।
इस दौरान विद्यालय में विद्यार्थियों एम स्टॉफ
को देश की एकता को अखंड रखन अक्षुण्य
बनाने रखने की शपथ कार्यक्रम अधिकारी
धीरज सिंह गुर्जर द्वारा दिरलाई गई। इसके
बाद सांस्कृतिक एकता और अखंडता विषय
पर परिचर्चा एम गोष्ठी का आयोजन प्रचाय



पी एच चीलन की अग्रच्छता में किया गया।
प्रचाय ने कहा कि देश की एकता और
अखंडता को मजबूत बनाने के लिए हमें
आपसी में समुदायिक सद्भाव, समरसता
और भाईचारे के साथ व्यवहार करना
चाहिए। जाति,धर्म,वंश और संप्रत्यय से ऊपर

होते हुए भी इगरी संस्कृति एक है। हम सब
भारतीय हैं और भारतीयता हमारी संस्कृति है।
अनेकता में एकता हमारी भारतीय संस्कृति
की विशेषता है। हम स्वयं की प्रेरणा और
सुस्मृति से इसे और अधिक मजबूत बनाए।
सोकेनलेशन टीचर विक्नोरीटी प्रभावी भूचर
डिग्री के अखंडता और अखंडता
की मजबूत बनाने पर विस्तार से प्रकाश
डालते हुए कहा कि आज का युवा जातीयता
एवं कथ-नीच की संकीर्णता को खत्म कर
राष्ट्रीय एम सांस्कृतिक एकता को मजबूत
बनाने में अपनी अम्य भूमिका निभाने सकता
है। कार्यक्रम अधिकारी कुमर पी एच
आभार जताया और कहा कि इस कार्यक्रम
का मुख्य उद्देश्य समाज में समरसता
भाईचारे की भावना को और अधिक प्रगाढ़
बनाना है।

ग्राम पंचायत सेमरी के बीट मुख्यालय में कलेक्टर ने सुनी ग्रामीणों की समस्याएं

कलेक्टर अक्षय कुमार ने बीट
कार्यालय पंचायत भवन परिसर सेमरी में
आयोजित सप्ताहिक जन चौपाल में
लोगों की समस्याओं को गंभीरता पूर्वक
सुना तथा तो त्वरित निराकरण हेतु
संबंधित विभागा के अधिकारियों को
निर्देशित किया

राजेश्वर परिहार रिपोटर्
शिवपुरी जिले के अनु विधायक पिछरे
को ग्राम पंचायत सेमरी में मंगलवार को
कलेक्टर शिवपुरी ने बीट चौपाल में
पहुंचकर लोगों से संबंद किया इस दौरान
सेमरी निवासी दिनेश लोधी ने शासकीय
हाई स्कूल सेमरी के प्रिंसिपल द्वारा स्कूल
की व्यवस्थाओं को सही ढंग से संचालित
कराना करने की समस्याओं से अवगत
कराया वहीं महेंद्र लोधी सहित उपस्थित
ग्रामीणों ने अतिवृष्टि से तालाब व खासतः
पट्टे जाने और व्यस्त स्थानी बहने तथा
नदों की साफ सफाई कराने की
समस्यायों भी कलेक्टर के समक्ष रखी
उन्होंने महाराष्ट्र एवं भारत की सबसे
उंची चोटियों तक पहुंचने का सपना देखा
है। वह इसे अपने जीवन में पूरा करना
चाहता है।



गलियों में बनी नालियों से अतिक्रमण
हटाने के लिए पंचायतवा दिया जिस पर
कलेक्टर द्वारा संचायकों को निर्देशित किया
कि उपरोक्त सभी संबंधित पर्थों को
बुलाकर आसरी संबंधित से उक्त
शिकायतों का निराकरण कराए और की
गई कार्रवाई की वीथियों रिक्वांरिड सहित
पंचनामा तैयार करें आगामी बीट बैठक
में उसे प्रस्तुत करें इसी दौरान कलेक्टर
शिवपुरी द्वारा उपस्थित सभी कर्मचारियों
और ग्रामीणों से कहा कि जो समस्याओं
का हम सामना करते हैं उन्हें हम सब
आपसी सहमति से हल कर सकते हैं
जिससे हमारे गांव में भाईदारा कायम
होना और समस्याओं का भी समाधान
होना ग्राम पंचायत सेमरी में आज बीट
कार्यक्रम के दौरान क्या-क्या किया गया
इसकी जानकारी देते हुए सचिव अजब

सिंह लोधी ने बताया कि हमारे गांव में जो
नालियों के ऊपर पत्थर आदि रखकर
नालियां अवरुद्ध कर रहे हैं उस का
पंचनामा पंचायत को प्राप्त हुआ है उन
सभी लोगों को सम्प्राहार देकर नालियों
को अतिक्रमण मुक्त करने की कार्रवाई
करी जिसकी सुरुआत आज अशोक
कुमार सोनी एवं मनोज कुमार लोधी ने
स्वच्छता सेनानियों के ऊपर से
अतिक्रमण हटाने की लिखित सहमति दी
गई दोनों व्यक्तियों ने एक सप्ताह के भीतर
मंटेरियल हटाने की बात कही है वहीं
सामान्य और समझाने के बाद भी न
मांगने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई
की जाएगी उपरोक्त बीट बैठक में
कुल 13 आवेदन प्राप्त हुए जिसमें से 11
आवेदनों का निराकरण आगामी बैठक
तक कर लिया जाएगा इस दौरान पुलिस
अधीक्षक शिवपुरी पिछरे तस्वीरदार
तस्वीरों जवाब सहीओ सहित बीट
मुख्यालय की कर्मचारियों के अलावा
ग्रामीण जन मुख्य रूप से कार्यक्रम में
उपस्थित रहे।

राष्ट्रीय एकता और अखंडता को अक्षुण्य बनाए रखने की स्वयं सेवकों ने ली शपथ

पंकज त्रिपाठी
दैनिक पुष्पांजली टुडे

कौमी एकता समाह अंतर्गत सांस्कृतिक एकता दिवस पर संगोष्ठी एवं शपथ का आयोजन

भिण्डादिनांक 23/11/21 को आजादी के अमृत महोत्सव की श्रृंखला के तहत 19 से 25 नवंबर तक कौमी एकता समाह अंतर्गत आज 23 नवंबर को उल्हाड़ विद्यालय की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई द्वारा सांस्कृतिक एकता दिवस मनाया गया। इस दौरान विद्यालय में विद्यार्थियों एवम स्टाफ को देश की एकता को अखंड एवम अक्षुण्य बनाए रखने की शपथ कार्यक्रम अधिकारी धीरज सिंह गुर्जर द्वारा दिलाई गई। इसके बाद सांस्कृतिक एकता और अखंडता विषय पर परिचर्चा एवम गोष्ठी का आयोजन प्रचार्य पी एस चौधन की अध्यक्षता में किया गया। प्रचार्य ने कहा कि देश की एकता और अखंडता को मजबूत बनाने के लिए हमें आपस में सामुदायिक सद्भाव, समरसता और भाईचारे के साथ व्यवहार करना चाहिए। जाति भेदभाव और संघर्ष से ऊपर उठकर राष्ट्रीयता और राष्ट्रधर्म के बारे में चिंतन करना होगा। मुख्य वक्ता उच्च माध्यमिक शिक्षक सतेंद्र सिंह भदौरिया ने सांस्कृतिक एकता पर विस्तार से चर्चा करते हुए कहा कि 'खान-पान,वेशा-भूषा,रहान- सन,बोलचाल में भिन्नता और विविधता होते हुए भी हमारी संस्कृति एक है।



हम सब भारतीय हैं और भारतीयता हमारी संस्कृति है। अनेकता में एकता हमारी भारतीय संस्कृति की विशेषता है। हम स्वयं की प्रेरणा और स्फूर्ति से इसे और अधिक मजबूत बनाए। बोलचाल टोचर सिन्योरिटी प्रभारी भूपेंद्र सिंह कुशवाह ने राष्ट्रीय एकता और अखंडता को मजबूत बनाने पर विस्तार से प्रकाश डालते हुए कहा कि आज का युवा जातीयता एवम ऊंच-नीच की संकीर्णता को खत्म कर राष्ट्रीय एवम सांस्कृतिक एकता को मजबूत बनाने में अपनी अहम भूमिका निभा सकता है। कार्यक्रम अधिकारी गुर्जर ने सभी का आभार जताया और कहा कि इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य समाज में समरसता और भाईचारे की भावना को और अधिक प्रगाढ़ बनाना है।



समाज से ऊंच-नीच, जात-पात,अमीरी- गरीबी के बीच भेदभाव खत्म कर देश की एकता और अखंडता को बनाए रखने में सहयोग देना है।इस कार्य में हर वर्ग को जागोरी होनी सभी समाज और देश की उन्नति संभव होगा। इस मौके पर व्याख्याता एन पाठक, सतेंद्र सिंह भदौरिया, के.एन.बाबई, भूपेंद्र सिंह कुशवाह, धीरज त्रिपाठी,प्रति ब्यास, यतेंद्र शर्मा,राधेशंकर शर्मा,मनीज सिंह कुशवाह सहित स्टाफ के अन्य सदस्य एवं छात्र मौजूद थे।

वन-टू-वन

राष्ट्रीय सचिव सुधांशु त्रिपाठी का एक दिवसीय दौरा 25 को



दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्डा अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के राष्ट्रीय सचिव मध्य प्रदेश के सह प्रभारी सुधांशु त्रिपाठी का एक दिवसीय दौरा 25 नवंबर को जन जागरण अभियान के तहत आजी माता मंदिर से आडोखर कमनयार मदनपुरा गोकुलपुरा रोहा मोड होते हुए अमावस्य के तृतीये को वार्ड जन जागरण यात्रा में सम्मिलित होए जहां जांकारगी आमजन बल्लिन अध्यक्ष सुरेंद्र सिंह चौधन युवा कांग्रेस के बल्लिन अध्यक्ष धीरू फोनी ने दी है तथा सभी मोचा संगठन बल्लिन अध्यक्ष प्रदेश पदाधिकारी जिला पदाधिकारी बल्लिन पदाधिकारी विधायक पुष्प विधायक जन जागरण यात्रा के प्रभारी सह प्रभारी व सभी कार्यकर्ताओं को उपस्थित होने की अपील की है।

अस्पताल फायर सेप्टी ऑस्टिड करवाहें : चौरी

भोपाल। लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्री डॉ. भूपेन्द्र चौरी ने कहा है कि सभी शासकत्व अस्पताल और अमावस्य अस्पताल फायर सेप्टी ऑस्टिड करवें करवाएं। स्वास्थ्य मंत्री डॉ. चौरी ने सोमवार को बीडियों के मुहाना और नर्सिंगहू के अस्पतालों में भती मरीजों से चर्चा के युवा स्वास्थ्य विभाग के अधीक्षकों को यह निर्देश दिया। नर्सिंगहू जिला चिकित्सालय में भती श्रीमती शिखा शीखा, श्रीमती लक्ष्मी शर्मा और अमीनी शीखा शर्मा से अस्पताल से मिल रहे उपचार और सुविधाओं के संबंध में जानकारी प्राप्त की। भती मरीजों ने अंगत कराहा कि उनको चिकित्सालय में चिकित्सक और स्टाफ का अच्छा सहयोग मिल रहा है।

खैरागढ़ क्षेत्र के गांव पीपलखेड़ा के राशन डीलर की घटतौली आई सामने



राशन डीलर को नहीं है प्रशासन का डर, सौरेआम कर रहा है प्रति यूनिट 500 ग्राम की घटतौली

संजय सिंह तोमर रिपोर्टर
खैरागढ़। आगरा आंफको बता दें कि पूरा मामला तहसील खैरागढ़ के अंतर्गत ग्राम पंचायत पीपलखेड़ा का है, जहां पर राशन डीलर घनश्याम गण को पत्रकारों की टीम ने घटतौली करते समय पकड़ा, जब ग्रामीणों से बातचीत की तो ग्रामीणों ने बताया कि राशन डीलर घनश्याम गण काफी दिनों से हमें कम राशन दे रहा है एवं आरोप लगाते हुए ग्रामीणों ने बताया कि राशन डीलर द्वारा प्रति यूनिट पर 4.5 किलो प्रति यूनिट दिया जा रहा है। स्थानीय लोगों ने बताया कि राशन डीलर के द्वारा राशन कम दिया जा रहा है इस संबंध में पूर्व में कई बार शिकायत की गई लेकिन अभी तक प्रशासन के द्वारा ऐसे राशन डीलरों पर कोई कार्रवाई नहीं हुई, वहीं ग्रामीणों में राशन डीलर के प्रति रोष दिखाई दे रहा, ग्रामीणों ने बताया कि इसी तरीके से दवाई करते हुए हमें हमें राशन कम दिया जा रहा है राशन डीलर से कुछ ग्राहक तो राशन डीलर के घेरे ललित गंगे ने अपने आप को एक मजदूर बताते हुए अपना परिचय दिया मैं यहां पर मजदूर कर रहा हूं और मेरे द्वारा राशन पुरा दिया जा रहा है पर स्थानीय लोगों ने राशन डीलर के घेरे ललित गंगे को मौजूदगी में बताया कि इसी तरीके से हमें हर माह राशन कम दिया जा रहा है। वहीं पूर्व प्रधान पीपलखेड़ा की दवाई भी देखने को मिली, पूर्व प्रधान के द्वारा वहां के स्थानीय लोगों पर दवाई दिखाते हुए उन्हें डराने तथा धमकाने लगे। वहीं कृष्णा कांडे धारक ने बताया कि हमारी राशन कार्ड में 6 यूनिट है, सरकार द्वारा प्रति यूनिट पर 5 किलो दिया जाता है, लेकिन राशन डीलर घनश्याम गण के द्वारा हमें प्रति यूनिट सांझे 4 किलो दिया जा रहा है और बताया कि 6 यूनिट पर 30 किलो राशन मिलना चाहिए था लेकिन हमें 27 किलो राशन दिया गया, इसका विरोध किया तो हमें डराने व धमकाने लगे। भारत सरकार व राज्य सरकार द्वारा गरीबों को राशन दिया जा रहा है लेकिन डीलर साहब गरीबों के राशन को यू घटतौली कर सरकार को चुनौती दे रहे हैं, राशन डीलरों को सरकार का कोई डर नहीं है सरे आम गरीबों के राशन को घटतौली कर रहे हैं। अब देवनाग यह होगा क्या धर राशन डीलरों के खिलाफ कोई कार्रवाई होगी।

कम दिया जा रहा है राशन डीलर से कुछ ग्राहक तो राशन डीलर के घेरे ललित गंगे ने अपने आप को एक मजदूर बताते हुए अपना परिचय दिया मैं यहां पर मजदूर कर रहा हूं और मेरे द्वारा राशन पुरा दिया जा रहा है पर स्थानीय लोगों ने राशन डीलर के घेरे ललित गंगे को मौजूदगी में बताया कि इसी तरीके से हमें हर माह राशन कम दिया जा रहा है। वहीं पूर्व प्रधान पीपलखेड़ा की दवाई भी देखने को मिली, पूर्व प्रधान के द्वारा वहां के स्थानीय लोगों पर दवाई दिखाते हुए उन्हें डराने तथा धमकाने लगे। वहीं कृष्णा कांडे धारक ने बताया कि हमारी राशन कार्ड में 6 यूनिट है, सरकार द्वारा प्रति यूनिट पर 5 किलो दिया जाता है, लेकिन राशन डीलर घनश्याम गण के द्वारा हमें प्रति यूनिट सांझे 4 किलो दिया जा रहा है और बताया कि 6 यूनिट पर 30 किलो राशन मिलना चाहिए था लेकिन हमें 27 किलो राशन दिया गया, इसका विरोध किया तो हमें डराने व धमकाने लगे। भारत सरकार व राज्य सरकार द्वारा गरीबों को राशन दिया जा रहा है लेकिन डीलर साहब गरीबों के राशन को यू घटतौली कर सरकार को चुनौती दे रहे हैं, राशन डीलरों को सरकार का कोई डर नहीं है सरे आम गरीबों के राशन को घटतौली कर रहे हैं। अब देवनाग यह होगा क्या धर राशन डीलरों के खिलाफ कोई कार्रवाई होगी।

भाजपा नेता रमेश दुबे ने मध्यप्रदेश नहीं छोड़ने पर कमलनाथ के बयान पर किया पलटवार

पंकज त्रिपाठी
दैनिक पुष्पांजली टुडे
भिण्डा। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता प्रदेश कार्यकारिणी के सदस्य रमेश दुबे ने पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ द्वारा मध्यप्रदेश नहीं छोड़ने पर पलटवार करते हुए कहा कि वे मध्य प्रदेश को छोड़ें या ना छोड़ें परंतु प्रदेश की जनता ने उनकी जमानत को उपचुनाव में पूर्ण रूप से ध्वस्त कर दिया है 7 उपचुनाव हुए जिनमें कांग्रेस का अंता पला नहीं, जहां कमलनाथ एवं वहां की जनता ने उन्हें पूर्ण रूप से नकार दिया है लेकिन प्रदेश की जनता के दरबार में झूठ बोलने की राजनीत नहीं चल सकती। भाजपा प्रदेश कार्यसमितिक के सदस्य दुबे ने कहा कि कांग्रेस अमिथल है बचवच के लिए लगे रहे एवं वहां के आदिवासी वर्ग समाज को भी झूठ बोलने की राजनीति कर उनके वोट चोरनाइत का पश्चरंन रखा कर काम करते रहे उन्होंने कहा भारतीय जनता पार्टी को जनकम का नेतृत्व



कर रहे मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने हर वर्ग समाज के विकास की चिंता करते हुए उन्हें आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में काम किया है वहीं पूर्व मुख्यमंत्री दिवंगत सिंह और कमलनाथ जैसे राजनेताओं ने प्रदेश के सर्व वर्ग समाज को भ्रमित करने का काम किया है आज भी कांग्रेस जन जागरण यात्रा पर निकली है मैं पूछना चाहता हूं कांग्रेस के लोगों से कि किस बात की जन जागरण यात्रा है झूठ बोलने की यात्रा है या और किसी की जहा भी वह जा रहे हैं यात्रा के साथ बिना जनता के जनकम का नेतृत्व

केंद्र और मध्य प्रदेश में होगी भाजपा सरकार, उपचुनाव में मतदाताओं ने कांग्रेस को किया दर किनार-ओपीएस भदौरिया

पंकज त्रिपाठी
दैनिक पुष्पांजली टुडे
9826576206

कांग्रेस बताए किस बात की जन-जागरण यात्रा जनता के साथ झूठ बोलने का काम किया भिण्डा। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता मध्य प्रदेश सरकार में नगरीय प्रशासन आवास राज्यमंत्री ओ पी एस भदौरिया ने नई दिल्ली में कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी से मुलाकात करते पहुंचे पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ द्वारा कही गई बात कि मैं मध्यप्रदेश नहीं छोड़ूंगा पर टिप्पणी करते हुए कहा कि 2023 में कांग्रेस की राजनीति कि कयाकि झूठ बोलने वाली कांग्रेस की जमानत को सर्व समाज को जनता तमह चुकी है, जिस तरह 2018 के विधानसभा चुनाव में गरीब मजदूर किसान और युवाओं से झूठ बोलकर सरकार बनाई थी उसका परिणाम जनता ने मध्यप्रदेश में दो बार संपन्न हुए उपचुनाव में कांग्रेस को दे दिया है 7 प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लोकर निर्णय, राष्ट्रवादी नीतियां, विकास की लोक-कल्याणकारी योजनाएं से प्रभावित होकर पूर्व प्रदेश में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौधन की लोकप्रियता से भाजपा समर्थित प्रत्याशियों को प्रचंड बहुमत से हितकारक जनता ने अपना समर्थन साबित किया है 7 देश और प्रदेश के गरीब मजदूर किसानों को आत्मनिर्भर बनाने की



राज्यमंत्री भदौरिया ने कांग्रेस द्वारा निकाली जा रही जन-जागरण यात्रा पर तंज करते हुए कहा कांग्रेस बताए कि किस बात की जन जागरण यात्रा है, जिस कांग्रेस ने 15 माह तक मध्यप्रदेश में राज किया एवं झूठ बोलकर हर समाज को भ्रमित करने का काम किया 7 गहुल गांधी ने मंदसौर की एक चुनावी सभा में कहा था कि 10 दिन में किसानों के सभी कर्जा माफ करेगे, सरकार बनी, कांग्रेस को कमलनाथ सरकार कर्जा माफ नहीं कर पाई एवं पूरे वल्लभ भवन को भ्रष्टाचार का अड्डा बना कर जनता से लुटने की कमाई करते रहे, जैसे ही मध्यप्रदेश में शिवराज सिंह चौधन के नेतृत्व में भाजपा की सरकार बनी तो उन्होंने हर गरीब मजदूर और किसानों को अपने लगे लगाकर उनके विकास की चिंता की 7 उन्होंने कहा कि

पांच दिवसीय गो सेवक प्रशिक्षण का परिचय के साथ हुआ शुभारंभ



दैनिक पुष्पांजली टुडे
व्वालियर। पशुपालन एवं डेयरी विभाग जिला व्वालियर एवं श्री कृष्णायन हरिद्वार के जेती मॉडर्निज में पांच दिवसीय गो सेवक प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ मंगलवार को किया गया कार्यक्रम का आयोजन 23 नवंबर से 27 नवंबर तक दोपहर 12:00 बजे से 3:00 बजे तक लाल दिवार गैशाला मुरार में किया जा रहा है मंगलवार को लगभग 30 से अधिक गो सेवकों द्वारा गो चिकित्सा प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लिया गया प्रशिक्षण में प्रथम दिन सभी गो सेवकों का परिचय एवम प्राथमिक जांकारगी एवं चिकित्सक को द्वारा दी गई जिसमें गांय के शरीर के अंगों के बारे में एवं पशुओं में आने वाली मुख्य बीमारियों के बारे में बताया गया बताया गया साथ ही गो सेवकों के प्रश्नों के उत्तर भी डॉक्टरों द्वारा दिए गए प्रशिक्षण में गो सेवक बेहतर तरीके से किंसा प्रारंग गो चिकित्सा को पशुओं उसके बारे में बताया गया जिसमें गो सेवकों को प्रेरणा भी मिलेगी इस अवसर पर डॉ.अमेर दास जी, डॉ.भास्कर प्रसाद शर्मा जी, मधुसूदन शर्मा जी आदि सदस्य उपस्थित थे।

ग्वालियर के सभी पेट्रोल पम्पों को पीयूसी घोषित करवाया जाए : कमिश्नर

प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड की बैठक सम्पन्न



ग्वालियर । संभागीय कमिश्नर श्री आशीष सक्सेना ने प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि ग्वालियर नगर के सभी डीजल एवं पेट्रोल पम्पों को पॉल्यूशन अप्प्रूव्ड कंट्रोल (पीयूसी) सेंटर घोषित करवाया जाए। जो डीजल/पेट्रोल पम्प संचालक अपने डीजल-पेट्रोल पम्प को पीयूसी घोषित नहीं करवाते हैं, उन पर नियमानुसार कार्रवाई की जाए। यह निर्देश उन्होंने मंगलवार को मोतीमहल के मानसभाभार में आयोजित प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड की बैठक में दिए। बैठक में प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अधिकारियों सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

पम्प को पीयूसी सेंटर घोषित करते हैं। कमिश्नर श्री सक्सेना ने निर्देश दिए कि शहर के सभी पेट्रोल पम्पों को जिला परिवहन अधिकारी से पीयूसी सेंटर घोषित करवाया जाए। ये पीयूसी सेंटर पेट्रोल डीजल लेने के लिये आने वाले वाहनों को जांच करके उन्हें सर्टिफिकेट देते हैं। यदि किसी वाहन पर पीयूसी सर्टिफिकेट नहीं होता है तो ऐसे वाहनों को कहीं से भी पेट्रोल-डीजल नहीं दिया जाए। उन्होंने निर्देश दिए कि प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड की आगामी बैठक में पेट्रोल पम्प संचालकों, कर्मियों के प्रतिनिधि, उद्योगपतियों एवं अन्य संबंधित सरकारी विभागों के अधिकारियों को भी बुलाया जाए। इस बैठक में प्रदूषण नियंत्रण के संबंध में विस्तार से चर्चा करके कार्रवाई को अमल में लाया जाए।

राज्य रूपंकर कला पुरस्कार प्रदर्शनी के लिए 15 जनवरी तक कलाकृतियाँ आमंत्रित

ग्वालियर। उत्साह अलाउडवीन खंड संगीत एवं कला अकादमी द्वारा मध्यप्रदेश राज्य रूपंकर कला पुरस्कार प्रदर्शनी-2022 का आयोजन किया जा रहा है। प्रदेश के ख्यातिलब्ध कलाकारों के नाम से स्थापित रूपंकर एवं ललित कलाओं के रूप परस्पर को लिए अकादमी ने 15 फरवरी 2022 तक कलाकृतियाँ आमंत्रित की है। प्रत्येक पुरस्कार की राशि 51 हजार रुपये है। प्रदर्शनी में दो कलाकृतियों मान्य की जायेगी और 25 से 55 वर्ष तक की आयु के कलाकार भाग

ले सकते हैं। कलाकारों को कलाकृतियों के साथ प्रदर्शनी में प्रवेश शुल्क के रूप में दो को रुपये नगद जमा करना होगा। कलाकारों को मौलिक कलाकृतियाँ जो दिसम्बर 2020 के बाद सृजित हो मान्य की जायेगी। कला प्रदर्शनी की विवरणिका शासकीय ललित कला महाविद्यालय, जवहरनगर, धार, खडखडा, इंदौर, ग्वालियर तथा अकादमी कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है।

अलाउडवीन खंड संगीत एवं कला अकादमी रवीन्द्रनाथ टाकूर मार्ग, बाणगंज चौराहा, भोपाल में 15 जनवरी, 2022 को शाम 5 बजे तक जमा करा सकते हैं। इसके बाद प्राप्त होने वाली कलाकृतियों का स्वीकार नहीं की जायेगी। फेसबुक (www.facebook.com/kalamintrabpl) एवं अन्य माध्यम से डाउनलोड आवेदन विवरणिका की फोटो प्रतियाँ (ए4 साइज) भी प्रवेश-पत्र के रूप में स्वीकार की जायेगी। इच्छुक कलाकार अपनी कलाकृतियाँ उत्साह

प्रतिदिन किया जा रहा है शहर के विभिन्न स्थानों पर फॉगिंग व दवा छिड़काव

ग्वालियर। शहर में संक्रमक एवं मच्छरजनित बीमारियों को रोकथाम एवं कोट-मच्छरों से बचाव के लिए नगर निगम ग्वालियर द्वारा विभिन्न वाडों में फॉगिंग व कोटनाशक दवाओं के छिड़काव के लिए अभियान चलाया जा रहा है। इसके साथ ही लावों का सर्वे भी किया जा रहा है तथा जहाँ भी लावों मिला तत्काल जुमने की कार्यवाही की गई।



स्वास्थ्य अधिकारी श्री वैभव श्रीवास्तव ने बताया कि बदलते मौसम में मच्छरों का प्रकोप ज्यादा रहता है। वर्तमान में मच्छर व अन्य संक्रमक बीमारियों के फैलने की संभावना रहती है। जिसे देखते हुए निगम द्वारा नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देश पर विभिन्न वाडों में फॉगिंग व कोटनाशक दवाओं के छिड़काव के लिए अभियान चलाया जा रहा है।

शहर के विभिन्न स्थानों पर जिसमें सिंधी कॉलोनी, गरज कालोनी, बडोबापुर, नदीदों, शिंदे की छवनी, घोसीपुर, मोतीमहल रोड, फूलवाड़ा, महराणी लक्ष्मीबाई कॉलोनी, सिटी सेंटर रोड, लक्ष्मीपुर, गुरुनानक नगर, किशनवाड़ा, जीवाजी कल्याण, शहीदों कॉलोनी, विजय नगर सेक्टर, आदर नगर, शौल नगर, रजमन नगर, तामसेन नगर, हथौड़ा, थानीपुर, जगनपुर, महराणा बाड़े पर शिवाजी मार्केट के अंदर, नगर को समस्त गलियों, वाडों 16 में हिरल नगर प्रसंगीपुर में, वाडों-13 छिडकी मोहल्ला आदि जगहों पर फॉगिंग व कोटनाशक दवाओं का छिड़काव किया गया।

कक्षा 10वीं और 12वीं बोर्ड परीक्षा की तिथियाँ घोषित

ग्वालियर। माध्यमिक शिक्षा मंडल ने वर्ष 2022 की कक्षा 10वीं, 12वीं, 12वीं व्यावसायिक पाठ्यक्रम परीक्षा/शारीरिक शिक्षा प्रशिक्षण और विद्यालय पूर्व शिक्षा में डिप्लोमा (डी.पी.एस.ई.) के परीक्षा कार्यक्रम घोषित कर दिए हैं। कार्यक्रम अनुसार प्रदेश में 10वीं बोर्ड की परीक्षा 18 फरवरी से 10 मार्च और कक्षा 12वीं बोर्ड की परीक्षा 17 फरवरी से 12 मार्च की अवधि में होगी। सभी परीक्षाएँ सुबह 10 बजे से दोपहर 1 बजे के बीच होगी। कक्षा 10वीं और 12वीं



वर्ष की परीक्षा 18 फरवरी से और द्वितीय वर्ष की 19 फरवरी से तथा विद्यालय पूर्व शिक्षा में डिप्लोमा (डी.पी.एस.ई.) के प्रथम वर्ष की परीक्षा 18 फरवरी 2022 से और द्वितीय वर्ष की परीक्षा 19 फरवरी 2022 से आयोजित की जाएगी। परीक्षार्थियों को परीक्षा केंद्र में सुबह 8-30 बजे तक उपस्थित होना अनिवार्य होगा। परीक्षा कक्षा में 9-45 बजे के बाद परीक्षार्थियों को प्रवेश नहीं दिया जाएगा। परीक्षा प्रारंभ होने से 10 मिनट पहले उतर फुसिका और 5 मिनट पहले प्रश्न-पत्र दिए जायेंगे। मंडल ने संबद्ध सभी विद्यालयों के प्राचार्य को शाला के नोटिस बोर्ड पर परीक्षा कार्यक्रम चर्चा करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही कक्षा अध्यापक के द्वारा भी संबंधित कक्षा के परीक्षार्थियों को परीक्षा विषय, प्रश्न-पत्र दिनांक, दिवस और समय की जानकारी दी जाएगी। नतिवर्ण, स्वाध्याय, दृष्टिगत। परीक्षार्थियों की परीक्षाएँ समान रूप से एक ही तिथि और समय में होंगी।

उपायुक्त ने किया निरीक्षण, अनुपस्थित कर्मचारियों पर की कार्यवाही



कर्मचारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये जा रहे हैं। इसके साथ ही आमजन को स्वच्छता के प्रति जागरूक भी किया जा रहा है। 15 सफाई मित्र अनुपस्थित मिलने पर केतन काटने के निर्देश दिए। उपायुक्त श्री सलपल सिंह चौहान ने 50 व 43 का आर्कसिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान 2 आउटसोर्स व 1 विनियमित सफाई मित्र अनुपस्थित पाये गए। इसके साथ ही वाडों 58 में 12 सफाई मित्र अनुपस्थित मिले। सभी के दिवस के केतन काटने के निर्देश दिए गए। साथ ही कक्षा कि स्वच्छता के कार्य में किसी भी प्रकार की लापरवाही बर्दास्त नहीं की जाएगी। सभी सफाई मित्र समय से सफाई का कार्य प्रारंभ करें। शहर को साथ व स्वच्छ रहना हमारी पहली प्राथमिकता है। सार्वजनिक स्थानों पर पेशाब करने पर बसुला जुर्माना निर्णयपुस्तक श्री किशोर कन्याल के निर्देशानुसार सार्वजनिक स्थानों पर गंदी फैलाना, धुवन व पेशाब करने पर जुमने की कार्यवाही की जा रही है। इसके तहत वाडों 63 के जलानपुर चौहद पर डब्बेपुस्तक श्री दीपक खोटे द्वारा सार्वजनिक स्थानों पर पेशाब करने पर जुमने की कार्यवाही की गई।

ग्वालियर। नगर निगम आयुक्त श्री किशोर कन्याल के निर्देश पर शहर की सफाई कार्य व्यवस्था को दुरुस्त करने एवं स्वच्छता सर्वेक्षण 2022 की तैयारियों को लेकर निगम अधिकारियों द्वारा प्राथमिक रूप से अमल अपने क्षेत्र में सफाई व्यवस्था की मॉनिटरिंग की जाकर संबंधित

स्थानीय समिति की बैठक आज

ग्वालियर। संगीत की नगरी ग्वालियर में इस साल आयोजित होने वाले तानसेन समारोह-2021 की तैयारी के सिलसिले में 24 नवम्बर को स्थानीय समिति की बैठक बुलाई गई है। इस दिन यह बैठक सभाग आयुक्त श्री आशीष सक्सेना की अध्यक्षता में प्रातः 11 बजे मोतीमहल स्थित मानसभाभार में होगी। स्थानीय समिति के सभी सदस्यों को बैठक में उपस्थित रहने का अनुरोध किया गया है।

जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक आज ग्वालियर। जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक 24 नवम्बर को होगी। इस दिन यह बैठक प्रातः 11 बजे सांठर श्री विवेक नारायण शोकावतकर की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट के सभागार में होगी।

बैठक में प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी व ग्रामीण और जल जीवन मिशन के तहत ग्रामीण अंचल में निर्माणाधीन नल-जल योजनाओं की समीक्षा की जायेगी।

निर्माण कार्यों में ग्वालियर का ही पत्थर लगे, इसके लिए विभागों को लिखेंगे पत्र : कलेक्टर

ग्वालियर का पत्थर 47 देशों में होता है एक्सपोर्ट

एक जिला-एक उत्पाद की बैठक सम्पन्न

ग्वालियर। ग्वालियर का स्टोन ने केवल देश में बल्कि लगभग 47 देशों में एक्सपोर्ट होता है। जिले का लगभग 95 प्रतिशत स्टोन की सप्लाई विदेशों में है। यहाँ का पत्थर ने केवल देश में बल्कि विदेशों में भी अपनी अलग पहचान स्थापित कर चुका है। ग्वालियर स्टोन के एक्सपोर्ट हेतु हर संभव सहयोग किया जाएगा। एक जिला-एक उत्पाद के तहत ग्वालियर जिले में स्टोन को चिन्हित किया गया है। कलेक्टर श्री कोरलेन्द विक्रम सिंह ने मंगलवार को एक जिला-एक उत्पाद के तहत बैठक में यह बात कही। कलेक्ट्रेट के सभाग में आयोजित इस बैठक में विभागीय अधिकारियों के साथ-साथ स्टोन पार्क के स्टोन कारोबारी उपस्थित थे। कलेक्टर श्री कोरलेन्द विक्रम सिंह ने कहा कि ग्वालियर जिले में शासकीय विभागों द्वारा किए जा रहे कार्यों में ग्वालियर का ही पत्थर उपयोग हो, इसके लिये सभी विभागीय अधिकारियों को पत्र लिखा जायेगा। ग्वालियर के निर्माण कार्यों में ग्वालियर के पत्थर का ही उपयोग हो, यह भी सुनिश्चित किया जाएगा।



जनसुनवाई : गूगल मीट के जरिए कलेक्टर ने कटारा समस्याओं का समाधान

जन समस्याओं के निराकरण में रोज़ा बन रहे कर्मचारियों के खिलाफ कार्रवाई के निर्देश

ग्वालियर। राजस्व संबंधी समस्याओं के निराकरण में लापरवाहीपूर्ण रहेया बजटवर्ष के पटवारी और डबरा तहसिल के एक लिपिक को पुरी पड़ा है। कलेक्टर श्री कोरलेन्द विक्रम सिंह ने पटवारी को निलंबित करने और लिपिक को वेतन वृद्धिवा रोकने के निर्देश दिए हैं। मंगलवार को हुई कलेक्ट्रेट की जन-सुनवाई में



कलेक्टर श्री सिंह के सजान में इन दोनों कर्मचारियों की शिकायतें सामने आई थीं। जन-सुनवाई में कलेक्टर श्री कोरलेन्द विक्रम सिंह ने गूगल मीट के जरिए डबरा तहसील के अन्य समाधान केंद्रों में बैठे मैदानी कर्मचारियों से चर्चा की और जन-समस्याओं का निराकरण कराया। आम जन की राजस्व और पुलिस से संबंधित समस्याओं के त्वरित समाधान के लिये ग्वालियर जिले में जन-सुनवाई का विचार किया गया है। जिसके तहत पुलिस वीट की तर्ज पर दो से तीन पटवारी हलकों के बीच समाधान केंद्र स्थापित किए गए हैं। इन समाधान केंद्रों पर पटवारी, संबंधित वीट के पुलिसकर्मी व कोटदार हर मंगलवार को बैठक कर जन-समस्याओं का निराकरण करते हैं। जिला स्तर से कलेक्टर सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारियों द्वारा इनकी निगरानी की जाती है। कलेक्ट्रेट की जन-सुनवाई में मंगलवार को लगभग एक सैकड़ परिसरों में अपनी-अपनी समस्याओं को लेकर पहुंचे। कलेक्टर श्री कोरलेन्द विक्रम सिंह, जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री आशीष तिवारी, अपर कलेक्टर श्री इंचित गजपाल व श्री एच बी शर्मा सहित जिला प्रशासन के अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने एक-एक कर सभी परिसरों की समस्यायें सुनीं। साथ ही उनके निराकरण की रूपरेखा तय की। जन-सुनवाई में मदद की आस में आए लोगों के निःशुल्क इलाज का इंतजाम भी कलेक्टर श्री कोरलेन्द विक्रम सिंह ने कराया।

FITNESS CLUB

(unisex)

BATCH TIMING

MORNING 5.30AM TO 10.30AM

ZUMBA - 8.00AM TO 9.00AM

EVENING 5.30PM TO 9.30PM

ZUMBA - 4.30 TO 5.30

Dir. Ruchi Solanki
Vishwa Solanki

Contact No. 7000514493, 9770553033